[NDMIO11] Kombinatorika a Grafy 1 2. Cviceni 6.10.2025

Asymptotické odhady
Pripomenut{ (netrivilnf odhady):
o e(B)" <l <en(Z)"
o (1) < ()

. 22}<(2")<\2/227L

Pro velmi velké n sefad'te podle velikosti:
a) Pocet vsech funkei f: [n] — [10]. c¢) Pocet funkei f: [n] — [n], kde kazdé f(i) je ndsobkem 2.

b) Pocet prostych funkef f: [n] = [n].  d) Pocet funkei f: [n] — [n], kde kazdé f(i) je ndsobkem 3.
@ Pro velmi velkd n sefadte nésledujici vyrazy podle velikosti:

1
1000n, in(n—l—l), 1.1", ny/n, nlogn.

Pro velmi velkd n sefad’te nésledujici vyrazy podle velikosti:

(i?), (25n>7 n!, n", (Vn)", nvV", nd.

Polynomy a Mocninné rady

a) Meéjme mince v hodnoté 1, 2, 3, 4 K¢ v neomezeném mnozstvi. Kolika zpusoby muzeme zaplatit 6 K¢
pomoci 3 minci?

b) Méjme mince v hodnoté 1, 2, ..., 10 K& v neomezeném mnozstvi. Kolika zptisoby muzeme zaplatit 13
K¢ pomoci 4 minci?

¢) Meéjme mince v hodnoté 1, 2, 3, 4 K¢ v neomezeném mnozstvi. Kolika zpusoby muzeme zaplatit 7 K¢
pomoci 3 minci?

d) Meéjme mince v hodnoté 1, 3, 5, 7, 9 K¢ v neomezeném mnozstvi. Kolika zpusoby muZeme zaplatit
16 K¢ pomoci 4 minci? (Ve vsech piipadech na poradi zélezi.)

V cukrarné prodavaji 3 druhy zakusku: trubicky, vétrniky, indidnky. Kolika zpusoby muzeme nakoupit
12 zakusku tak, abychom od kazdého druhu koupili alespon dva kousky a zaroven koupili nejvyse tii
indidnky, pricemz na poradi zalezi.

@ Urcete koeficient

a) uxauz?vpolynomu (1+ x + 22)3,

2 v mocninné fadé (1 +z + 2% +...)3,

b) uzxaux
¢) uz’ v polynomu (1+ x + 22 + - -+ + 210)20,
d) u z'® v polynomu (z2 + 2% 4 --- + m10)4,

e) u 8 v polynomu (z + 2% + 2% + .- + 23%)6

Stranka cviceni: https://iuuk.mff.cuni.cz/~miksanik/2025/kgl_2025.
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Ptripomenuti:

e Mocninnd fada (s redlnou proménnou z) je fada tvaru

kde (ag,a1,as,...) = (ar)2, je posloupnost redlnych cisel.
e Soucet Tady je definovany jako limita ¢dstecnych souctu (pokud existuje).
e Pro libovolné z € (—1,1) platf 32 aF =1+ + 2?4+ = 1.

Pro velmi malé kladné x sectéte (tj. vyjadiete bez sumy a bez tif tecek):

Ndpovéda: VyuZijte, Ze pro x € (—1,1) plati Y p- o ok =

1—x°
a) S b=z +at+at+at 4.

b) Yot ,(22)F =1+ 22 + 42 4 823 + 162* + ...

[N

)
)
¢) 002 o(—22)F =1 — 22 + 42 — 82® + 162 4 ...
) S et =a? et 4 ab a2t

)

e) (bonus) Y2 (k+1)z% =1+ 2z + 322 + 423 + . ..

’L'2 .’63 '4 .5 .’1,'6
) (bonus) &+ 20— 2y gty 2t gty



